

# 普洱日报

PUER DAILY

权威资讯 服务群众 勇于担当

中共普洱市委主管主办 数字报 www.puernews.com

2021年12月

14

星期二

辛丑年十一月十一

国内统一连续出版物号

CN 53-0008

邮发代号:63-10

第10025期

今日四版

普洱日报社出版

● 国务院办公厅印发《“十四五”冷链物流发展规划》

● 《全国基层干部学习培训教材》出版发行

● 40年来我国累计175亿人次参加义务植树 植树781亿株

● “深港通”五年来累计交易金额近42万亿元 年均增长超90%

(据新华社)

## 疫情终将过去 那柯里从此不同

□本报记者 郑璐

初冬,凉风习习,千山染门口的稻苗被风轻轻吹拂,变成一道道绿色的波浪,老板娘黄琳琳专心致志地在店门口操作台前工作,经过纯天然植物染色制作的物件挂满四周,简朴雅质、韵味十足,此时此刻,景美、人美,身处其地的那柯里更美。

2020年初新冠肺炎疫情在全国蔓延到已转入疫情防控常态化的今天,推窗见青山、凭栏听流水、古道蹄声的宁洱哈尼族彝族自治县同心镇那柯里茶马古道景区也从关上门到打开门,从守好门再到打开门,从那柯里越来越美的乡愁景致到群众越来越好的未来“憬至”,一一印证着“疫情终将过去,那柯里从此不同”……

### “关上门” 疫情终将过去

那柯里位于昆曼国际大通道磨思高速公路旁,磨思二级公路穿境而过,从历史到今天一直是进出普洱的交通咽喉,中心景区有26家“农家乐”、9家旅店、17家茶店,日均有1000余人的游客。当疫情突

如其来,如何保一方安康?那柯里的答案是,当机立断关门!

接到上级疫情防控的指令后,那柯里村原党总支书记李光强迅速反应,带领20多位党员在景区出入主要通道——南北寨门设立卡点,不分白天、深夜,不管人员、车辆,一律认真排查、逐一核实、劝导解释。

“景区里人多,管不好,大家都要遭殃。”李光强说,南北寨的两道大门关了近一个月的时间,前期由党员带头,后期由村“两委”率领全体村民分班24小时不间断值守,确保门外如常、门内安全。

“关门”的背后是紧绷防控的这根弦,也是全力护民安全的这颗心。

“景区是我们的家,也是我们谋生的根。”疫情发生后,同心镇文化广播电视服务中心主任方磊便成为景区里的移动“喇叭”,他每天在景区开展卫生检查及防疫消杀工作,一遍又一遍耐心地提醒沿街的人群:“口罩要戴好呀!我们不要给国家添乱!”

疫情防控工作进入常态化后,同心镇还组建了疫情防控小组,每

日派出值班人员在大门口值守,为进出景区的人员测量体温,监督大家扫码登记、佩戴口罩。今年以来,为进一步加强防控工作,那柯里管理中心对景区内范围内的村民、商户及住户进行上门走访、全面排查,加大健康码推广力度,宣传疫情防控相关知识,全力巩固前期的防控成果。

在一遍又一遍的宣传中,在一轮又一轮的举措落实中,大家的意识更强了,行动更有力了。

如今,走进景区,你会发现这里干净整洁、秩序井然,无论是商铺老板,还是游客行人,都能佩戴好口罩。每隔一小段距离,还能看到疫情防控知识的相关标语和正在开展卫生清洁及消杀的工作人员。“这里疫情防控各项工作做得很细致,我们看得见,所以也就很放心!”正在那柯里心园饭店用餐的游客罗玲娜来自景东彝族自治县,她专程带着一家老小从景东来到那柯里,准备住几天。

跟党走的理想追求。

任远征表示,普洱市将引导广大青年学习贯彻好党的十九届六中全会精神,坚持举旗铸魂、抓好学深悟透、做到入脑入心,为建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴贡献普洱力量。

刘智还在思茅区新时代文明实践中心与普洱基层干部群众进行互动交流,详细了解基层党组织建设情况,向基层群众宣讲党的十九届六中全会精神,并一一解答群众所关切的问题,现场互动频繁,气氛热烈,群众纷纷表示受益匪浅。

普洱学院70余名学生和青年教师代表,思茅区60余名基层党员、社区干部、群众代表分别参加上述活动。

### “守住门” 当如逆水行舟

这是不期而遇的新挑战;这是猝不及防的新考验;这也将是逆境中闯出一片天地的新契机。守住门的那柯里,需要更有更加强有力的党组织的领导,需要有更广泛的群众支持,才能在打开门之后面对新的更为严峻的挑战。

2021年7月1日,那柯里村全体党员和部分群众早早地来到村委会,准备收听收看中国共产党成立100周年庆祝大会。结束后,大家热泪盈眶,纷纷说,习近平总书记的讲话鼓舞人心,以后要按照习近平总书记的嘱托,保护好和发展好那柯里。

(下转第2版)

### 牢记总书记殷殷嘱托 唱响新时代幸福之歌

## 创建“阅读之城” 建设更高水平的美好文明城市

□本报记者 郑舒文

文明是一座城市的温度。人们对一座城市生命力的认知,往往是从城市文化开始的,健康向上的城市文化,是一个城市得以可持续发展的内在基础。而在某种程度上,有什么样的城市阅读,就会有什么样的城市文化形态

在9月17日召开的普洱市2021年巩固提升全国文明城市推进大会提出:“建设更高水平的美好文明城市,要全面打响‘三个特色品牌’。”“阅读之城”首当其冲,“要建设阅读之城,让阅读融入市民日常生活,让书香成为城市最美味,让城市因阅读而高贵、因阅读而厚重。”

“阅读让我增长了知识。”12月10日,记者在新华书店思茅书城见到和妈妈一起来参加普洱市2021年“颂百年风华·传红色基因”家庭亲子阅读活动的傅宇曦小朋友,他自豪地告诉记者:“今天是我妈妈的生日,和妈妈一起参加活动不仅能锻炼身体,也想为她送去一份特殊的生日礼物。”“孩子平时胆小,为了上台阅读,不断练习,终于战胜了自己,我为他感到骄傲。”傅宇曦的妈妈马占霞说,因为阅读,和孩子间的关系更加亲密了。

另一位陪同孩子参加亲子阅读活动的家长刘雪辉告诉记者,“亲子阅读”这个平台给了自己和孩子一个养成阅读习惯的好机会,孩子为了准备比赛天天都在看书练习,他

和孩子在不知不觉中养成了阅读的好习惯,明年还会继续和孩子参加这样有意义的活动。

其实,当晚的亲子阅读活动是《普洱市2021年全民阅读工作暨持续深化“阅读之城”创建实施方案》中的一个活动。2021年,为推动全民阅读深入开展,持续深化“阅读之

城”创建,不断提高“书香普洱”建设水平,普洱市以开局“十四五”、庆祝中国共产党成立100周年等为主题,组织开展“大道不孤·相伴读书”活动,以主题阅读、评选“阅读榜样”、实施“365朗读计划”、举办“国学经典诵读”“我在普洱·读一本书”全民晒书单活动、推进“书香九进”、命名

“全民阅读示范基地”、推广“数字阅读”、开展“文化志愿服务”等丰富多彩的活动形式,深入推进“阅读之城”创建活动。

(下转第2版)



△普洱新华书店与普洱市第一中学共同打造的校园书店文壁书苑。(本报记者 胡雪英 摄)

### 吹响媒体深度融合发展的冲锋号

## 打造“功能互补、功率强大、功效倍增”的融媒体矩阵 讲好“让全国人民喝上普洱茶”的故事

本报讯(记者 张国营)“开展普洱茶产业宣传策划,是市委高位推动媒体深度融合的一次具体实践,也是全市宣传战线推动思想观念、领导方式、组织方法、工作作风‘四个变革’的一个鲜活案例。”12月11日下午,市委宣传部时隔一周再次召开普洱茶产业发展宣传策划会,围绕“如何发挥融媒体优势、创新融媒体手段、打造融媒体矩阵、为做大做强做优第一支柱产业,让全国人民喝上普洱茶提供可靠舆论支撑”这一主题开展策划,既推动了

普洱茶产业发展宣传的任务项目化、项目清单化、清单具体化,又理清了推动资源通融、内容兼容、宣传互融,加快媒体融合发展步伐的具体思路。

现场气氛热烈,干货满满。大家首先观看了五个自媒体短片作品,进行“思维热身”,坚定了坚持内容为王、技术至上、以受众体验为中心的理念,打造推出一批接地气、冒热气、有人气融媒体产品的信心与决心。接着,与会单位负责人和主笔人以做好普洱茶产业宣传为“练

兵场”,发挥广播的即时、电视的形象、报纸的深度、杂志的专业、网络的无限等优势,采取融媒体实战演练、PPT汇报、短视频展示的形式,谈选题策划、谈宣传重点、谈媒体融合、谈传播效应,提出融媒体发展新概念、新理念,展示融媒体产品新形式、新样式,将栏目定位、系列评论、深度报道、宣传短片、广告、MV、论坛等一一呈现。

每一段发言、每一种表达、每一份思考,都堪称精彩。这份精彩彰显了宣传部门和新闻单位立足普洱茶产业发展进入新阶段,紧紧围绕“让全国人民喝上普洱茶”的一个愿景,牢固树立茶产业作为普洱第一支柱产业和举全市之力打造普洱茶产业“两个共识”,聚力推进市场

开拓、产业升级、基地建设“三个重点”,深入实施目标市场开拓、名企名牌培育、有机茶园建设、茶旅融合发展“四大战略”的责任担当;也彰显在宣传部门和新闻单位贯彻市委“媒体融合不能只是挂上牌子、建个机构,而是要在具体工作和具体实践中实现深度融合”的要求,对推动媒体深度融合发展的深度探析和理性思考,在相互研讨、相互交流、相互借鉴中形成合力的具体行动。大家纷纷表示,要树立互联网思维,掌握传播学技巧,运用融媒体手段,在做大做强做优普洱茶第一支柱产业的实践中实现深度融合,让宣传更接地气、更有流量、更有作为。

(下转第2版)

### 学习贯彻党的十九届六中全会精神

## 省委宣讲团走进思茅区开展“走基层”宣讲

本报讯(记者 徐一丹)12月9日,学习贯彻党的十九届六中全会精神省委宣讲团走进思茅区开展“走基层”宣讲。省委宣讲团成员、省委统战部分管日常工作的副部长刘智一行作为青年学生、基层干部群众作宣讲辅导。市委副书记、市委宣传部长任远征主持宣讲团与普洱青年学生宣讲座谈会,普洱学院党委书记陆平出席。

在普洱学院与青年师生宣讲座谈会上,宣讲团围绕学习贯彻党的十九届六中全会精神青年该如何做展开,重点结合新时代的历史性成就和历史性变革,深刻阐释了“两个确立”的决定性意义,激励广大青年要坚定理想信念、练就过硬本领,用一生来践行

跟党走的理想追求。

任远征表示,普洱市将引导广大青年学习贯彻好党的十九届六中全会精神,坚持举旗铸魂、抓好学深悟透、做到入脑入心,为建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴贡献普洱力量。

刘智还在思茅区新时代文明实践中心与普洱基层干部群众进行互动交流,详细了解基层党组织建设情况,向基层群众宣讲党的十九届六中全会精神,并一一解答群众所关切的问题,现场互动频繁,气氛热烈,群众纷纷表示受益匪浅。

普洱学院70余名学生和青年教师代表,思茅区60余名基层党员、社区干部、群众代表分别参加上述活动。

## 唐源到普洱市向青年和基层团干部宣讲

本报讯(记者 刀琼芬)12月7日至9日,共青团云南省委书记唐源到普洱市宣讲党的十九届六中全会精神和省第十一次党代会精神。

唐源深入到宁洱哈尼族彝族自治县民族团结园、镇沅彝族哈尼族拉祜族自治县新型职业农民学院、普洱学院,与普洱各族各界青年、大中学生、基层团干部,一起围绕党的十九届六中全会和省第十一次党代会的基本情况、主要成果、决策部署等重点内容进行宣讲交流,并就各层级的团干部、少先队辅导员和不同青少年群体,如何学习宣传贯彻落实好党的十九届六中全会精神和省第十一次党代会精神提出了具体要求。

唐源强调,全省各级团组织要学习好、宣传好、贯彻好、落实好党的十九届六中全会和省第十一次党代会精神,迅速动员部署

及时学、提高政治站位看齐学、准确把握重点系统学、搞好分级分类全面学、做到多措并举引导学,着眼准确生动地做好两次大会精神的“青年化”阐释。要从党的十九届六中全会精神和省第十一次党代会精神中,寻找我们志气、底气、骨气的来源,怀揣着这份志气、底气、骨气,不断树立坚定的理想信念、锤炼过硬的能力素质、厚植深沉的家国情怀、磨炼坚强的意志品格,沿着党的十九届六中全会和省第十一次党代会为我们擘画的宏伟蓝图,做好追梦者,当好圆梦人,努力在党和人民需要的地方,在谱写好中国梦的云南篇章中绽放出绚丽的青春之花、人生之花。

唐源还深入到镇沅县直属小学、第一中学、农村电子商务公共服务中心等,就基层团队建设、青年创业等工作进行了调研。

### 做好普洱市各级人大换届选举

提前谋划 高位推进

## 景谷县乡人大换届选举工作稳步推进

本报讯(景谷县选举委员会)景谷傣族彝族自治县乡两级人大换届选举工作围绕宪法和法律规定以及中央、省委、市委和县委的安排部署,提前谋划,高位推进,换届选举各项工作稳步推进。目前,全县共完成登记选民226959人,其中本县户籍18周岁以上216704人,选民登记准确率99%,创本县户籍选民登记准确率历史新高。

加强组织领导,超前谋划筹备。将换届选举工作与巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果、党史学习教育紧密结合,全面统筹,合理安排换届选举和其他重点任务。成立了县乡换届选举工作领导小组,县、乡选举委员会,县委常委和县处级领导包保乡(镇)和县城选区的领导小组。组建专班、强健力量、职责明确、责任到人,统筹谋划全县县乡换届选举工作。

突出工作重点,强化业务培训。县委高度重视,进一步统一思想,加强组织领导,强化协同配合,对换届选举工作进行全面安排部署。并围绕换届选举实践中实现深度融合”的要求,对推动媒体深度融合发展的深度探析和理性思考,在相互研讨、相互交流、相互借鉴中形成合力的具体行动。大家纷纷表示,要树立互联网思维,掌握传播学技巧,运用融媒体手段,在做大做强做优普洱茶第一支柱产业的实践中实现深度融合,让宣传更接地气、更有流量、更有作为。

层级宣传动员会议210次,组织业务培训215次,培训人员1500余人次。

加强学习宣传,着力营造氛围。通过发放资料、张贴公告、标语横幅、电子屏、《致全县选民的一封信》等多种形式,广泛宣传换届选举的重要意义和有关法律法规,宣传换届选举的程序、方法、步骤,进一步提高广大群众对换届选举工作的认识,着力营造换届选举的良好氛围。

把握工作动态,加强业务指导。县委、县人大和县选举委员会领导深入基层,加强换届选举督促指导,结合乡村振兴、疫情防控等工作开展调研,采取个别了解、集中座谈、信息收集等方式深入10个乡(镇)和县城13个选区开展实地走访46次,听取基层换届选举工作情况,对工作进度不统一、安排不细致、代表分配和选区划分不合理、代表结构考虑不全,部分新社会阶层人士、专业技术人员等占比不足等问题,针对性地进行指导安排。

严肃换届纪律,确保风清气正。严格遵守“十严禁”和“十不准”要求,对违反换届纪律的行为,采取零容忍、用铁的纪律保证换届风清气正。



普洱日报 报网一体 权威 立体 实用

扫一扫 下载客户端 关注公众号

